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EPREUVE DE MATHEMATIQUES
Les calculatrices ne sont pas autorisées.
Cette épreuve comporte deux (2) pages.

Exercice 1| (4 points)
Le plan est nuni d’un repére orthonormal direct (O, %, ¥') unité graphique 1 cm
Soit P le pdlynome défini sur C pour tout z par : P(z) = 2% — 322 + (3i + 3)z — q + 2i.
1) Calculer [P(—1) ; puis en déduire une factorisation de P(z). (1 point)
2)  a) Respudre dans C, I’équation P(z) = 0. (0,5 point)
b) Soiept les points A, B et C d’affixes respectives z4 = —1 ; z2p = 2i et zc + 3 — 1. Placer
les points A, B et C' dans le repeére. (0,5 point)

20— 2 . :
¢) Calcpiler = A; puis interpréter géométriquement le module et un argurpent

23—z
de ce quotient. Er? dédﬁire la nature du triangle AB%I point)
3) Soit D I'fmage de C par la translation de vecteur AB.

a) Calcpler Iaffixe du point D. (0,5 point)

b) Donter la nature exacte du quadrilatéere ABDC. (0,5 point)

Exercice 2| (4 points)
Une urpe contient cing boules portant le numéro 2 ; quatre boules portant le numéro 3 et
trois boules pogtant le numéro 4.
On tire[simultanément trois boules de I'urne. On suppose que tous les tirages sont
équiprobablgs.
1) Déterminer les probabilités des événements suivants :
A : «Tjrer au moins une boule portant le numéro 3». (0,25 point)
B : «Tirer trois boules portant des numéros tous différents». (0,25 point)
C : «Tirer trois boules portant le méme numéro». (0,25 point)
D : «Tirer trois boules dont exactement deux portent le méme numéro». (0,R5 point)
2) Soit X la| variable aléatoire égale & la somme des numéros marqués sur les troip boules tirées.
a) Quelles sont les valeurs prises par X. (0,5 point)
b) Déterminer la loi de probabilité de X. (1 point)
¢) Calcfiler 'espérance mathématique E(X) de X. (0,5 point)
3) On appelle succes I’événement F : «(X > 10)».
a) Calcfiler la probabilité de E. (0,5 point)
b) On rgpéte trois fois expérience de manie¢re indépendante. Calculer la probabilité d’obtenir
exactement deux succes. (0,5 point)

23 87
d P —~0,2; —=~0,7
On donne 110 25 110 0,

Probléme (12 points)

On considére la fonction f définie sur R par :
f(r)=2—xz+1In(22x —3) siz,> 2
f@)=-z+1+e%sizc <2
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(On notera o

On note (C) la courbe représentative de f dans un repére orthonormal (O,
eraphique 4 ¢cm. On notera f' la dérivée de f.

Partie A
1) Etudier
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(6,5 points)
la. continuité de f en 2.

;)). (0,5 point)

]

In[2(z — ]
2) a) Vérifier que Lscl =—1+2 a) ,E:,c 2,)“+ d pour tout = > 2. (0,5 point)
L LKJ.’ — a}

b) Etpdier la dérivabilité de f en 2. Interpréter géométriquement le résultat

obtenfi. (0,5 point) :
3) a) Cqlculer la limite de f en —o0. (0,5 point)

— 2 In( T
b) Vétifier que pour tout £ > 2. Ona: f(x)=2-= (1 - me 3. n;:: 3
- €D ]
En déduire 11131 fa) hr_P . (0,5 point)
100 r—400

c) Calculer zlirfcc [f(z) + z]. (0,5 point)

Interpréter géométriquement le résultat obtenu.
4) Montref que (C) admet une asymptote oblique (A) au voisinage de —occ. (0,5 point)
5) a) Cqleuler f'(z) pour 2 € R\ {2} puis étudier son signe. (1 point)

b) En|déduire le sens de variation de f. (0,5 point)

¢) Drgsser le tableau de variation de f. (0,5 point)
6) Tracer (C), (), la tangente et les demi-tangentes éventuelles. (1 point)
Partie B |[(3 points)
1) Montrey que I’équation f(x) = 0 admet deux solutions dont 'une est dans l'int¢rvalle I = (3;4

2) On cong
a) Vé
b) Ma

c) En
Partie C

Soit (

Uy =
1) Démont

celle qui est dans I). (0,5 point)
idere la fonction ¢ définie sur [2;+oo[ par g(z) = 2 + In(2z — 3)
ifier que g(a) = . (0,5 point)
ntrer que : (i) g(z) € I ; pour tout z € I. (0,5 point)
(1) |¢'(z)] < 3 pour tout 2 € I. (0,5 point)

2 ;
déduire que : |g(z) — o] < e |z — | pour tout z € I. (1 point)

(2,5 points)

/,.) la suite définie par :

B et Uny1 = g(U,) pour tout entier naturel n.

rer que pour tout entier natuel n, U, € [3;4]. (0,5 point)

2) En dédijire que pour tout entier naturel n,

a) |Un

2
1 — Ofl < '3' lUn - O,’I. (0,5 point)

by |U

jn

3) Etudier

— m! (2\” (ﬂ)’i pm'nf')
\3/

la convergence de la suite (U,). (0,5 point)

4) Déterminer le plus petit entier naturel no tel que pour tout n > ng on ait :

[Un - Ot| g

Données numériques : In2 ~0,7

1073, (0,5 point)

)

gt = 08 el

Fin
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n3~1,1;In5~1,6; In10=~2,3; InZ=>-0,4;
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